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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

USETRI NA AUTO?
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Popis aktivity

Vypocet nasporené ¢astky za obdobi sedmi let, pfi uroku 1,75 %

Predpokladané znalosti

Funkce, posloupnosti, troceni, spofeni

Potfebné pomucky

Kalkulator

Zadani

Adam se rozhodl, Ze v den svych osmnactych narozenin,
které ma 14. Unora, prestane koufit a penize, které by
prokoufil, si bude ukladat jednou ro¢né na konci roku
na spofici ucet srocni Urokovou mirou 1,75%. Budou
mu nasporené penize stacit na koupi ojetého auta, kdyz
si je vybere vden svych 25. narozenin? Nepocitame
pfestupné roky. Krabicka cigaret, které Adam koufil, =5 s
stoji 84 korun a vydrzela mu na tfi dny. — -
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Mozny postup reseni, metodické poznamky

Nejdfive vypocitdme, kolik korun Adam usetti denné, potom dopocitdme ¢astku za rok, za ¢ast
roku od 14. 2. do 31. 12. a za ¢ast roku od 1. 1. do 14. 2. Vypocet urokovaciho obdobi za ¢ast roku
vypocitame: pocet dni/360. Vkladat bude na konci roku, takze vlozena ¢astka se bude urodit az na
konci pfistiho roku. Ucitel Zakiim vysvétli, jak se poditd urok z vlioZzené ¢astky. Pocitdme postupné
urok za kazdy rok a pficitdame dalsi nasporenou ¢astku. Dan z uroku je 15%.

Redeni:

Castka, kterou Adam usetfi denné je 28 korun.

Pocet dnl ode dne narozenin do konce roku je 320.

Suma, kterou uloZi na konci 1. roku je 320 - 28 = 8960.

Suma, kterou naspofi za cely rok je 365 -28 = 10220.

Na konci 2. roku: 8960 + 8960 - 0,0175 - 0,85 + 10220 = 19313,3

Na konci 3. roku: 19313,3 - 1,014875 + 10220 = 29820,6

Na konci 4. roku: 29820,6 - 1,014875 + 10220 = 40484,2

Na konci 5. roku: 40484,2 - 1,014875 + 10220 =51306,3

Na konci 6. roku: 51306,3 - 1,014875 + 10220 = 62289,5

Na konci 7. roku: 62289,5 - 1,014875 + 10220 = 73436

Urok do 14. 2., kdy bude Adamovi 25 let je 34?50 73436-0,85-0,0175=136,5 .

Nasporena ¢astka do 14. Unora bude 45 - 28 = 1260 a tu pfida k vybranym penéziim.
Celkova ¢astka, kterou bude mit na spoficim uctu je 73436 + 136,5 = 73572,5.
K tomu pficte ¢astku 1260.
Celkova suma usetfenych penéz je 74832,5 korun.
Tato ¢astka mu urcité bude stacit na koupi ojetého auta.

Dopliikové aktivity

Zaci vypoctitaji, o kolik by se lisila nasporena ¢astka, kdyby si penize neuklddal na spofici ucet, ale
ukladal by si je doma do obalky.

Obrazovy material | Dostupny jako public domain na:
http://www.publicdomainpictures.net/hledej.php?hleda=auta

Autorem materidlu a vSech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je S. JeZovd
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




